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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2019 

(Da bancada do PSOL) 

 

Solicita ao Exmo. Ministro de Estado da 
Defesa, Sr. Fernando Azevedo e Silva, 
informações relativas à prisão de um 
militar, escalado para missão presidencial 
ao Japão, com 39kg de cocaína em 25 de 
junho de 2019 em Sevilha. 

 

Senhor Presidente,  

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal (CF), e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de Estado da Defesa, Senhor Fernando 

Azevedo e Silva, informações relativas à prisão de um militar, escalado para missão 

presidencial rumo ao Japão, com 39kg de cocaína em 25 de junho de 2019, na cidade 

espanhola de Sevilha.  

Objetivamente, solicitamos as seguintes informações: 

1. Quais os critérios utilizados e quem foi o responsável pela escala dos militares 

que integravam a missão ao Japão? Quando a escala desta viagem foi 

determinada e por qual meios foi oficializada? Quando o militar preso com 

39kg de cocaína foi escalado? 

2. Solicita-se a listagem de todos os militares escalados e a descrição de suas 

funções, em qual aeronave viajavam e a discriminação de seus respectivos 

supervisores. 

3. O presidente Jair Bolsonaro exerce algum poder de escolha sobre a escala 

dos militares que compõe missões oficiais ao exterior?  

4. O militar preso com 39kg de cocaína já havia participado de outras viagens 
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oficiais da FAB? Se sim, quais e em que datas? Em alguma delas o militar em 

questão esteve em avião de missão presidencial?  

5. Solicita-se cópia das escalas de todas as missões em que o militar preso 

esteve presente, assim como a listagem de eventuais passageiros ou 

inventário de eventuais cargas transportadas oficialmente. 

6. Qual o nome, patente, número de identificação militar do militar preso com 

39kg de cocaína? 

7. Qual era a função do militar em questão na comitiva presidencial e quem era 

seu supervisor? Ele retornaria no mesmo avião que o presidente da 

República? Se sim, por que? 

8. Quais são os procedimentos de segurança e checagem pelos quais os 

militares escalados para comitivas como esta passam? Quem é o responsável 

por tais procedimentos? O militar preso com 39kg de cocaína passou por tais 

procedimentos na Base da FAB? Se não, por que?  

9. O militar em questão responde ou já respondeu a algum processo penal ou 

administrativo? Em caso afirmativo, solicita-se cópia da íntegra dos 

processos.  

10. O militar já foi condenado por algum crime? Em caso afirmativo, solicita-se 

cópia da íntegra dos processos. 

11. Quando o plano de voo do presidente foi definido e porque Sevilha foi 

escolhida como escala da viagem? Qual a razão da mudança da escala do voo 

do presidente de Sevilha para Lisboa? Quando essa decisão foi tomada e 

quem foi o responsável por ela? 

12. Há registros de casos semelhantes nas Forças Armadas envolvendo o tráfico 

internacional de entorpecentes? Se sim, solicita-se cópia da íntegra de todos 

os processos. 

13. Existem protocolos ou políticas de prevenção e combate ao tráfico de drogas, 

doméstico e internacional, dentro das Forças Armadas? Se sim, solicita-se a 

descrição de seus escopos, a listagem de seus responsáveis, e cópia dos 

relatórios e descrição dos resultados obtidos até o momento. 
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JUSTIFICAÇÃO 

Conforme noticiado amplamente pela imprensa nacional e internacional 

um militar que integrava a comitiva presidencial rumo ao G-20, no Japão, foi preso com 

34kg de cocaína em Sevilha. O Ministério da Defesa, em nota, confirmou que, na terça-

feira, 25 de junho de 2019, “foi detido no aeroporto de Sevilha, Espanha, um militar da 

Aeronáutica por suspeita de envolvimento no transporte de substância entorpecente”. 

Neste contexto, urge que o Poder Legislativo tenha mais informações 

sobre o referido evento e sobre as medidas e protocolos do Ministério da Defesa no que 

diz respeito à escala de militares para missões oficiais e os procedimentos de segurança 

e combate ao tráfico de drogas dentro das Forças Armadas brasileiras. 

 

Sala das Sessões, em 26 de junho de 2019 

 

 

Ivan Valente 
Líder do PSOL 

 
 
 

Fernanda Melchionna 
Primeira Vice-Líder do PSOL 

 
 
 
 

Áurea Carolina  
PSOL/MG 

 
 
 

David Miranda  
PSOL/RJ 

 

Edmilson Rodrigues  
PSOL/PA 

 

Glauber Braga  
PSOL/RJ 
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Luiza Erundina  
PSOL/SP 

 
 
 

Sâmia Bomfim  
PSOL/SP 

Marcelo Freixo  
PSOL/RJ 

 
 
 

Talíria Petrone  
PSOL/RJ 
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